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статистики, яка б враховувала різні соціальні аномалії (найбільш 

поширені адміністративні делікти, алкоголізм, наркотизм, різноманітні 

форми аморальної поведінки). Немає ніяких сумнівів щодо 

необхідності подальших комплексних досліджень з питань 

формування і механізму злочинної поведінки. А це потребує вивчення 

як соціального макро- і мікросередовища, так і внутрішніх 

біопсихологічних властивостей осіб, що вибирають з усіх можливих 

саме злочинний варіант поведінки. Особа злочинця піддавалась 

детальному аналізу багатьма зарубіжними кримінологами, які 

сповідують як біологічні, так і соціологічні підходи. Зібраний ними 

багатий емпіричний матеріал, варто ретельно узагальнити з позицій 

сучасних досягнень природничих і суспільних наук без зайвого 

критиканства і поверхового інтуїтивного судження. Близько до цієї 

тематики стоять проблеми віктимології. Нині вони знаходяться на 

початковій стадії вирішення. Тому їх поглиблене вивчення має велике 

теоретичне і практичне значення.  
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«ПРАВОВІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ДІЯЛЬНОСТІ 
ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ» 

Актуальність теми: Фонди фінансових ресурсів цільового 

призначення є самостійною ланкою фінансової системи. Необхідність 

їх створення та функціонування зумовлена потребою у наданні певних 

соціальних гарантій населенню у разі досягнення непрацездатного 

віку, втрати працездатності, годувальника, роботи, настання 

стихійного лиха та інших непередбачуваних подій. 

Об’єктом дослідження: є Пенсійний фонд України –  

центральний орган виконавчої влади, що здійснює управління 

фінансами пенсійного забезпечення, діяльність якого спрямовується і 

координується Кабінетом Міністрів України. 
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Методи дослідження: в роботі були використані такі загальні 

методи наукового пізнання як: порівняння та аналіз. 

Мета: охарактеризувати завдання та компетенцію Пенсійного 

фонду України. 

Правовий статус Пенсійного фонду України визначається 

Указом Президента України від 1 березня 2001 р. № 121/200Г. 

Відповідно до Указу Пенсійний фонд України є центральним органом 

виконавчої влади, що здійснює управління фінансами пенсійного 

забезпечення, діяльність якого спрямовується і координується 

Кабінетом Міністрів України. 

Основними завданнями Пенсійного фонду є: 

- участь у формуванні та реалізації державної політики у сфері 

пенсійного забезпечення та соціального страхування; 

- забезпечення збирання та акумулювання коштів, призначених 

для пенсійного забезпечення, повного і своєчасного фінансування 

витрат на виплату пенсій та інших соціальних виплат, що 

здійснюються з коштів Пенсійного фонду України; 

- ефективне використання коштів Пенсійного фонду України, 

здійснення у межах своєї компетенції контрольних функцій, 

удосконалення методів фінансового планування, звітності та системи 

контролю за витрачанням коштів Пенсійного фонду України. 

Для здійснення своїх завдань і функцій Пенсійний фонд 

повинен мати відповідні фінансові ресурси. Бюджет Пенсійного фонду 

України формується за рахунок: збору на обов'язкове державне 

пенсійне страхування, що сплачується підприємствами, установами, 

організаціями та фізичними особами в порядку, визначеному 

законодавством; коштів Державного бюджету України та місцевих 

бюджетів; коштів, що надходять за регресивними вимогами; 

добровільних внесків підприємств, установ, організацій та громадян; 

сум пені, фінансових санкцій, штрафів, передбачених за порушення 

порядку сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування; 

банківських кредитів; інших не заборонених законодавством 

надходжень. 

Бюджет Пенсійного фонду України щороку затверджує Кабінет 

Міністрів України. 

Платниками збору на обов'язкове державне пенсійне 

страхування є: суб'єкти підприємницької діяльності незалежно від 

форм власності, їх об'єднання, бюджетні, громадські та інші установи 

й організації, об'єднання громадян та інші юридичні особи, а також 

фізичні особи - суб'єкти підприємницької діяльності, які 

використовують працю найманих працівників. Законодавство визначає 
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також інші категорії платників залежно від видів здійснюваної 

діяльності. 

Об'єктом оподаткування виступає фонд оплати праці 

роботодавця, розмір сукупного оподатковуваного доходу, вартість 

договорів на відчуження майна, інші об'єкти залежно від виду 

діяльності, організаційно-правової форми платника збору та наявності 

найманих працівників. 

Законодавство передбачає порядок застосування заходів 

відповідальності щодо нарахування і сплати збору. Відповідальність 

за повноту і своєчасність сплати штрафних санкцій несуть керівники 

підприємств, установ, організацій та громадяни - платники збору. 

Стягнення фінансових санкцій визначається аналогічно Закону 

України "Про порядок погашення зобов'язань платників податків 

перед бюджетами та державними цільовими фондами". 

Акумульовані кошти Пенсійний фонд спрямовує на: 

фінансування виплати державних пенсій та інших соціальних виплат, 

які згідно із законодавством здійснюються за рахунок коштів 

Пенсійного фонду України, у тому числі громадянам, які виїхали на 

постійне місце проживання за кордон; погашення банківських кредитів 

та процентів за їх використання; створення та функціонування системи 

персоніфікованого обліку відомостей у системі обов'язкового 

державного пенсійного страхування; утримання центрального апарату 

та органів Пенсійного фонду України, розвиток їх матеріально-

технічної бази; організацію роз'яснювальної роботи серед населення та 

здійснення інших заходів відповідно до завдань Пенсійного фонду 

України. 
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